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Texte de la question

M. Laurent Mazaury attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
la maladie de lipœdème, reconnue par l'OMS depuis 2018, et qui touche 10 % des femmes en France, mais qui
n'est toutefois pas reconnue par la sécurité sociale. Pourtant, le site internet de l'assurance maladie définit bien
les symptômes associés à un lipœdème : sensation de lourdeur des jambes, jambes douloureuses et
hypersensibles surtout au toucher, apparition de bleus ou d'hématomes suite à des chocs minimes, fatigue
générale et souffrance psychologique. Le lipœdème peut être soulagé, mais pas soigné, par une activité
sportive et une alimentation anti-inflammatoire équilibrée. Néanmoins, cette maladie chronique, évolutive et
douloureuse, qui consiste en une accumulation importante et anormale des graisses, localisées en particulier
dans les membres inférieurs du corps, comporte différents stades dont les 3 et 4 sont particulièrement
invalidants pour les femmes qui en souffrent. Cette maladie est souvent confondue avec l'obésité ou la cellulite
alors qu'elle nécessite des soins adaptés. Les femmes qui en sont atteintes se voient donc confrontées à de
l'errance médicale, entraînant un coût élevé pour elles mais aussi pour la sécurité sociale. Pour les stades 3 et
4, des liposuccions spécifiques au lipoedème sont nécessaires, mais coûtent très cher et ne sont pas
remboursées. Selon la présidente de l'AMFL (Association maladie du lipœdème France), certaines femmes
finissent par se prostituer pour pouvoir se payer cette opération, car sinon, il s'agit alors pour elles de vivre avec
des douleurs chroniques et de perdre leur mobilité. Dans ce contexte, il lui demande quelles mesures le
Gouvernement compte prendre pour faire face à l'errance médicale concernant cette maladie, et pour garantir la
prise en charge de tous les soins nécessaires, dès les premiers stades, pour que les femmes qui en sont
atteintes ne souffrent plus.
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